

《穿越圣经》

启示录（65）死亡和阴间被抛进火湖里，神的审判便结束了。 火湖是一切恶者的结局，因为他们不信耶稣（启 20:12-21:2）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 20:4-11，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 20:12-21:2 的内容。

读罢启示录 20:4-11，或许有人不禁会说：“头一次的复活和第二次的死，是有什么特别意思的吗？”

关于头一次复活，学术界主要有两种不同的观点：第一，有些人相信，头一次的复活是灵的复活（这是得救时，在我们心中所成就的），千禧年是在基督第一次和第二次降临之间，我们与祂一同在灵里掌权。在这段期间，我们就是神的祭司，因为基督在我们心中执掌王权。根据这个观点，第二次复活就是所有人身体的复活，为要接受审判。第二，另有些人相信，第一次复活发生在撒但被隔离之后。这是信徒身体的复活，他们要和基督在地上实实在在掌权一千年。第二次复活是在千禧年之后，目的是要审判那些已经死去的非信徒。

根据启示录 19:20 和 20:14 的记载，第二次的死是灵的死亡，是指永远的刑罚或毁灭，永远与神隔绝。

或许有人忍不住会说：“你是否有想过自己在蒙爱的城被撒但围困呢？若是这样，你怕吗？”其实这不是一场不知鹿死谁手的战争，这里并没有出现争斗。根据启示录 19:19-21 和 20:8-10 的记载，两股巨大的恶势力，即那属兽的和属撒但的，联合起来攻击神。邪恶的兽及其军队都被擒拿、扔在火湖里；有烈火从天降下，消灭撒但和它那正在侵袭的军队。这对神来说，极其容易。信徒不用怀疑和担心、无须再犹豫自己所选择的道路，如果你是与神同在，你便会跟基督一同经历这次巨大的胜利。

上一次节目结束前，我们讲到，在这个白色大宝座前，绝对是公平、圣洁的。有一位圣经学者说，“天地都逃避”就是天地将要废去，让新天新地取代的意思。启示录 21:1 会印证这个说法，约翰看到先前的天地已被废去，新天新地出现了。坐在白色大宝座上的就是基督。约翰福音 5:22 和 5:26-29 记载主耶稣说：“父不审判什么人，乃将审判的事全交与子。”“因为父怎样在自己有生命，就赐给他儿子也照样在自己有生命，并且因为他是人子，就赐给他行审判的权柄。你们不要把这事看作希奇，时候要到，凡在坟墓里的，都要听见他的声音，就出来：行善的，复活得生；作恶的，复活定罪。”约翰福音 6:29 说：“信神所差来的，这就是做神的工。”凡接受基督的人，就能得到复活的生命，这是第一次复活。那些行恶的要被复活之主定罪，也就是在白色大宝座前接受审判。

启示录 20:12-13 说：“我又看见死了的人，无论大小，都站在宝座前。案卷展开了，并且另有一卷展开，就是生命册。死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。于是海交出其中的死人；死亡和阴间也交出其中的死人；他们都照各人所行的受审判。”

是的，亲爱的听众朋友，你会得到公正的审判。也就是说，你的一生都记录在一卷录影带上，基督手上有这卷录影带。当基督播放这卷录影带时，你听得见、你看得到，你知道这简直见不得人。你愿意站在神的面前，看祂播放纪录你一生的录影带吗？我想祂会在电视机播放，让你不但能听，还能看到关于自己的一生。你觉得自己的一生经得起这样的考验吗？我不知道你怎么样，我可不敢看。感谢神的恩典，以弗所书 2:8 说：“你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；” 死人有分大人、小孩。他们都是失丧的人，他们的名字都没有记在生命册上，因为他们没有悔改归向神，没有得到救恩。约翰福音 5:40 记载主耶稣论及祂那个世代的人，他说：“然而，你们不肯到我这里来得生命。”

那些站在宝座前的人，都不肯得到耶稣基督的生命。那个案卷记载了每个人的行为。神保有这些录影带，在适当的时候，祂会播放这些录影带。到那一天，大家都不敢看自己的录影带。如果你已经得救了，你就不必接受白色大宝座的审判。根据哥林多后书 5:10 的记载，你要在基督的审判台前为你的善行得到奖赏。白色大宝座前是审判失丧的人，很多人要按照他们的言行接受审判。现在还有机会悔改、信靠耶稣。神的审判是公正的，不过没有一个人可以靠着自己的善行得救。

“海交出其中的死人”，很多海葬的人，他们的身体已经被海水融化了，这时也将从死里复活。神能成就这事。毕竟人体只是一些元素所组合的而已，神只要把这些元素再组合起来就行了。地上的坟墓会交出其中的死人；死亡和阴间、也就是失丧的灵魂所在之处，将要交出他们的死人，让他们面对神的审判。

启示录 20:14-15 说：“死亡和阴间也被扔在火湖里；这火湖就是第二次的死。若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。”

根据路加福音 16:19-31 的记载，阴间是肉眼看不到的亡灵所在之地，分成两个部分：乐园和受苦的地方。当基督带领旧约的信徒与祂一同升天的时候，乐园就清空了。以弗所书 4:8-10 说：“所以经上说：他升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。（既说升上，岂不是先降在地下吗？那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。）” 基督做了两件事：祂在地上赐给世人礼物；祂也带着旧约的圣徒与祂一同升天，到乐园去。但阴间将会交出失丧的人，让他们在白色大宝座前接受审判。所有站在白色大宝座前的，都是失丧的人。圣经告诉我们，他们将要被扔进火湖里；这火湖就是第二次的死。这地方被主耶稣称作“外面的黑暗”。我们相信这是一个象征性的说法。所谓的火湖，或“外面的黑暗”一定更恐怖，那是永远与神隔绝的地方，因为死是分离的意思。

死亡是人类最后、最大的敌人，终于被消灭了。不会再有人说：“在亚当里众人都死了。” 在这里，死亡被拟人化了，因为它是人类最大的敌人。何西阿书 13:14 说：“我必救赎他们脱离阴间，救赎他们脱离死亡。死亡啊，你的灾害在哪里呢？阴间哪，你的毁灭在哪里呢？在我眼前绝无后悔之事。” 保罗在哥林多前书 15:26 和 15:55 说：“尽末了所毁灭的仇敌就是死。”

“死啊！你得胜的权势在哪里？死啊！你的毒钩在哪里？” 阴间是失丧灵魂的监狱，也要被扔进火湖里。失丧的人已经不在阴间，他们在火湖里。这就是撒但、兽、假先知及其追随者要去的地方。如果有人不接受神所赐的生命，他就只能永远与撒但在一起。神创造人的本意，绝对不是要把人送进地狱。地狱是为魔鬼及其差役所预备的。第二次的死表示永远、完全与神隔绝。

启示录 21 章揭开了新天新地、新耶路撒冷、新的纪元，描绘了羔羊新妇在神永恒的家里，在耶稣基督里成为新造的人，不再有老我的性情。套一句流行的用语，我们可以成为“至善至

美”的人了。这一章除了开头的几节经文之外，所描述的基本与地上的事毫不相干。在 21 章，我们看到教会永恒的居所。天堂到底是怎么一回事呢？人们对天堂有许多天方夜谭的幻想，他们说到天堂，有时还会泪眼汪汪的。天堂是一个真实的地方。你在天堂会有一个家，在永恒里有你的名字，你身上会挂着一个名牌；当你在外太空漫游、迷路的时候，会有天使带你回家，你在天堂会有一个家。这一章呈现在我们眼前的是永恒的美景。我们不但从有限进入永恒，也完全被更新了。新天新地、新耶路撒冷在欢迎我们。被救的人已经得着像基督一样的荣耀身体。万物都变成新的了。一个新的宇宙会有新的规范、新的生活方式。整个生活形态都更新了。21-22 章提出以下一些新事：第一，更新的创造完全没有罪恶、没有试探、没有试炼，与以前完全不同。第二，新耶路撒冷由神那里从天而降，这并不表示新耶路撒冷是另一个宇宙，而是更新的造物将围绕着新耶路撒冷运转，因为新耶路撒冷是神和基督的居所。第三，我们所熟知的万有引力定律将会彻底地翻转。新耶路撒冷和地球之间会有交通大道。教会的居所是在新耶路撒冷。我们将会有一个完全不同的身体，也不受任何限制。第四，我们不再需要太阳的光，因为神的光能直接光照全宇宙。所以也不会有夜晚，因为我们拥有了新的身体。我真的很期待这样的日子。第五，不再有海洋了。今天，海洋占据了地球大部分的面积。根据启示录 22:2 的记载，这样的转变显然从千禧年直到永恒，就像当初在伊甸园一样。第六，有基督与神的同在，以及神的宝座就在眼前；这一切都在宣示着人类新日子的创造。

在启示录 21 章一开始，约翰描述我们所熟悉的天地都要消失。

启示录 21:1 说：“我又看见一个新天新地；因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。”

“我又看见”，这是约翰一再重复的用语，他要提醒我们，他是亲眼看见这些事的旁观者。这一连串的场景引导我们见到永恒。圣经清楚教导我们，现有的受造物都将废去，因为新天新地将要来到。马太福音 24:35 记载主耶稣基督说：“天地要废去，我的话却不能废去。”

旧有的受造物是为第一位亚当造的。基督是末后的亚当，父神为基督预备了新的创造。以赛亚书 65:17 说：“看哪！我造新天新地；从前的事不再被纪念，也不再追想。”以赛亚书 66:22 又说：“耶和華说：我所要造的新天新地，怎样在我面前长存；你们的后裔和你们的名字也必照样长存。”神曾经应许亚伯拉罕会得到永远属于以色列的应许之地，应许大卫的后裔将永远坐王位。但以理书 2:44 预言说：“当那列王在位的时候，天上的神必另立一国，永不败坏，也不归别国的人，却要打碎灭绝那一切国，这国必存到永远。”在新地上，这些应许将要完全应验。希伯来书 11:13-16 提到旧约中信心的伟人，经文记载：“这些人都是存着信心死的，并没有得着所应许的；却从远处望见，且欢喜迎接，又承认自己在世上是客旅，是寄居的。说这样话的人是表明自己要找一个家乡。他们若想念所离开的家乡，还有可以回去的机会。他们却羡慕一个更美的家乡，就是在天上的。所以神被称为他们的神，并不以为耻，因为他已经给他们预备了一座城。”“在天上的”并不表示他们都能上天堂，而是指那个天国将要降临到地上。我们在主祷文中祷告说：“愿你的国降临；……在地上，如同行在天上。”就是这个意思。彼得后书 3:13 说：“但我们照他的应许，盼望新天新地，有义居在其中。”彼得在彼得后书中很清楚地宣告，我们现在所居住的地球将要被火焚毁，他在彼得后书 3:7 和 3:10-11 说：“但现在的天地还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子，用火焚烧。”“但主的日子要像贼来到一样，那日，天必大有响声废去，有形质的都要被烈火销化，地和其上的物都要烧尽了。这一切既然都要如此销化，你们为人该当怎样圣洁，怎样敬虔，”

我们前面说过，新地的主要特征就是没有海洋。因此气候、环境、以及生活条件自然会受到改变。这个新的创造带来的巨大改变，远远超过人心所能想像的。以前，海洋是人类的阻碍、

也是屏障，各有利弊。此外，在大洪水时期，海洋曾是神审判世人的工具。随着海洋的消失，地上的人口可以倍增再倍增，因为陆地的面积很大。

启示录 21:2 说：“我又看见圣城新耶路撒冷由神那里从天而降，预备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。”

这节经文对我们有很大的意义。我相信神的儿女都会住在新耶路撒冷。说到上天堂，你对天堂有什么想法呢？大部分人认为天堂只是一个美丽的地方。天堂的确存在，就是指新耶路撒冷，它是一个星球。圣经很少谈到天堂，但这节经文就是描写天堂，天堂对我们很重要。新耶路撒冷应该不是古时候，以及现在的旧耶路撒冷。“预备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。”这是很传神的描述。我主持过很多婚礼，从来没见过一个丑新娘，新娘总是美丽动人的。在婚礼中，牧师带着新郎、伴郎走进礼堂。除了新郎的母亲之外，没有人会注意新郎。当待嫁的新娘步入礼堂，所有的宾客都起立、注视着新娘。在婚礼中，神赐给新娘容光焕发的美丽脸庞。新郎带着满足看着即将完全属他的新娘，这将是永生难忘的一刻。在那个时刻，神似乎把新娘变美了。我想神这么做，是因为我们将来要住在新耶路撒冷，每一个信主的人都像装扮整齐、等候丈夫的新娘。这是一幅多么美好的图画！新耶路撒冷是神为教会所预备的永久居所。约翰福音 14:2-3 记载主耶稣说：“在我父的家里有许多住处；若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去；我在哪里，叫你们也在那里。”

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！